CHAPITRE 3: EQUATION ET INEQUATION DU 1R DEGRE

L. DEFINITION D'UNE (IN)EQUATION

Une équation (ou inéquation) est une égalité (ou inégalité) entre deux expressions comportant des lettres
appelées inconnues.

Exemples :
2x*-5 = x + 10 est une équation ou l'inconnue est désignée par la lettre x

3xy + 6 > 2x? est une inéquation a deux inconnues

Résoudre une équation (ou une inéquation) d’inconnue X signifie déterminer toutes les valeurs de x (si elles
existent) pour lesquelles 1'égalité (ou 1'inégalité) est vérifiée. Chacune de ces valeurs est appelée solution de
I'équation (ou de l'inéquation)

II.  TESTER UNE EGALITE (OU UNE INEGALITE)
On a une équation et on veut vérifier si une valeur de x fonctionne

Méthode : On calcule ........................ les 2 membres de I’égalité en remplagant la lettre (ou les lettres) par
les nombres proposés et on compare les résultats obtenus.

Exemples :
On considere [’égalité : 3X + 5 =6%- 4. On considere I’égalité : 6X-5 <5 -4X
0 et 3 sont ils solutions de cette équation ? 0 et 2 sont ils solutions de cette inéquation ?
Pour x =0, on calcule Pour x =0, on calcule
e lelermembre: ..................... e lelermembre:.....................
e 1e2™ membre i......ccoooveeveevennnn. e le2™ membre :......ccooomvieveevennnn.
COMIME ..o e e aae e COMIME ...t e
Pour x = 3, on calcule Pour x =2, on calcule
e lelermembre: ..................... e lelermembre:.....................
e 1e2™ membre i......coooooveeveevennnn. e le2™ membre i......cooooevieveeenne.
COMIME ..ot aeee s COMIME ...t e

III. RESOLUTION UNE EQUATION
1) Résoudre une équation de base

Régle 1 : une égalité reste vraie

L 0] | B (€)1 ) un méme nombre a ses deux membres
L 2 ) 1 R (010 R ) un méme nombre a ses deux membres
x—6=11 8x¥ =32 X _ 8x+ 140 = 468
5

2) _Résoudre une équation complexe
Tx+2=4(x+9)




IV. RESOLUTION UNE INEQUATION

1) Inéquation de base

Reégle 1 : le sens d'une inégalité ne change pas :

@ SION ..viieiieeieeeieeas (0] ) un
méme nombre a ses deux membres
L 2T 0]+ RS (0] R ) un
méme nombre POSITIF a ses deux membres
Exemplel :

x—6<I11 8x <32

Reégle 2 : le sens d'une inégalité change :
STON ..vveeeireeeiieeennenn ()1 R ) un
méme nombre NEGATIF a ses deux membres

Exemple? :
—8x <32

2. Autres exemples
2x+1>9 —-2x+1<9 2x+8<6x—4

3. Représentation graphique des résultats :

La partie hachurée représente les solutions.
x=2

x<2 | |

V. METTRE EN EQUATION (OU EN INEQUATION)UN PROBLEME REEL

Enoncé 1 :Quel est le nombre tel que son double
augmenté de 5 soit €gal au triple de la somme du
nombre diminué de 7 ?

1) Choix de I'inconnue :_
On appelle x :

2) Mise en equation :
On traduit I’énoncé :

3) Résolution de 1’équation :

Enoncé 2 :Eric et Gwladys vendent des gaufres. Eric
est payé 2 € par heure et 1 € en plus par gaufre
vendue. Gwladys est payée 10 € par heure et 0,5 € par
gaufre vendue.Sachant qu'ils vendent le méme nombre
de gaufres par heure, a partir de combien de gaufres
vendues Eric va gagner plus que Gwladys en une
heure ?

1) Choix de ’inconnue :

ON NOE X oottt eeeevaaaaas

2) Mise en équation :

Eric va gagner en une heure : ...........cccceeveene.
Gwladys va gagner en une heure : ........c.ccc.ce....
Eric devant gagner plus que Gwladys, on a
I’inéquation :

3) Résolution de I’équation :
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